

La exportación del café del Brasil en los últimos diez años

En el último decenio el Brasil exportó 135.768.747 sacos de café, por valor de 21.841.239 contos de reis, papel, que transferidos para libras esterlinas a los cambios medios de los diversos años produjeron 593.979.336 libras.

Dividido el decenio en quinquenios, vemos que la exportación del primero fué inferior a la del segundo en todos sus valores: sacos, contos de reis papel y el equivalente en libras esterlinas.

Quinquenios: 1920-24, 1925-29. Sacos: 65.257.992, 70.510.755. Contos de reis papel: 8.437.389, 13.403.850. Libras esterlinas: 250.668.741, 343.310.595.

En el primer quinquenio, en 1920, el valor de un saco fué de 74\$705, en 1921, de 82\$391 y en los años sucesivos de 118\$694, 146\$875 y 205\$838.

Hubo por tanto, en moneda nacional, alta constante de año en año en el valor de la unidad, no obstante ser transferidas para moneda oro, que no correspondieron a las oscilaciones verificadas en la moneda nacional.

En el segundo quinquenio, el valor más alto alcanzado por unidad fué en 1925: 215\$103 correspondientes a libras 5,10 chelines.

En segundo lugar figura el de 1923: 204\$620 y en tercero el de 1929: 191\$871.

La media del quinquenio 1920-24 fué de 123\$704 correspondientes a libras 3,15 chelines y la del quinquenio de 1925-29 de 190\$540, correspondientes a libras 4,18 chelines.

Los cuadros siguientes muestran las cantidades anuales exportadas en sacos, sus valores correspondientes en contos de reis, papel y libras esterlinas, los valores anuales medios de un saco, cambio sobre Londres y el valor medio de una libra en reis papel.

Exportación del café del Brasil

Años: 1920, sacos: 11.524.870, Contos de reis, papel, 860.958, libras esterlinas: 52.821.852.

1921, 12.368.612, 1.019.065, 34.693.821.

1922, 12.672.536, 1.504.166, 44.242.202.

1923, 14.465.582, 2.124.528, 47.077.864.

1924, 14.226.482, 2.928.572, 71.831.002.

Total del quinquenio: 65.257.992, 8.437.389, 250.668.741.

Media del quinquenio: 13.051.598, 1.687.478, 50.133.748.

Años: 1925, 13.481.955, 2.900.092, 74.032.053.

1926, 13.751.479, 2.347.645, 69.581.885.

1927, 15.115.061, 2.575.625, 62.688.551.

1928, 13.881.455, 2.840.415, 69.701.259.

1929, 14.280.815, 2.740.073, 67.308.847.

Total del quinquenio: 70.510.755, 13.403.850, 343.310.595.

Media del quinquenio: 14.102.151, 2.680.770, 68.662.119.

Sacos: total del decenio, 135.768.747.

Contos de reis, papel: 21.841.239. Libras esterlinas, 593.979.336.

Medio del decenio: 13.576.875, 2.184.124, 59.397.934.

Precio de un saco, cambio sobre Londres y valor de la libra en Reis papel

Años: 1920; precio medio de un saco. Reis papel, libras y chelines: 74.705, 4,11; cambio sobre Londres: 14,33/64; valor de la libra en reis papel: 16,528.

1921, 82.391, 2,16, 8,13/32, 28,981.

1922, 118.694, 3,00, 7,1/16, 33,994.

1923, 146.875, 3,50, 5,3/8, 44,651.

1924, 205.853, 5,10, 5,61/64, 40,314.

Medio del quinquenio: 125.704, 3,15, 8,17/64, 32,894.

Años: 1925, 215.103, 5,10, 6,1/16, 39,888.

1926, 171.700, 5,10, 7,9/64, 33,610.

1927, 170.401, 4,30, 5,27/32, 41,669.

1928, 204.620, 5,00, 5,7/8, 40,743.

1929, 191.871, 4,14, 5,13/16, 41,012.

Medio del quinquenio: 190.540, 4,18, 6,9/64, 39,20.

Medio del decenio: 158.122, 4,6, 7,13/63, 36,049.

La Feria de Muestras de Gijón

GIJÓN, 13.—El ministro de Hacienda ha comunicado por teléfono al secretario general de la Feria de Muestras que había informado a sus compañeros de Gobierno del brillante Certamen, y que el ministro de Economía aumentará la consignación destinada a la Feria de Muestras asturiana y la Exposición agropecuaria, y que en cuanto a la duración de este Certamen, el Gobierno hará cuanto sea posible para consolidarlo, llevando el asunto al Consejo de ministros y al Parlamento. Añadió el señor Argüelles que entregará al Gobierno la propuesta de concesión de la gran cruz y encomienda, respectivamente, del Mérito Agrícola al alcalde de Gijón y al inspector de Veterinaria, don Manuel Fresno por su valiosa cooperación al éxito del Certamen, mostrando especial interés en que la entrega de dichas recompensas se haga el día 25 del actual, coincidiendo el acto con la clausura de la Feria de Muestras, que presidirá el ministro de Economía, y asistirá él y su compañero, el de Trabajo.

Desde Tetuán

Varias noticias

TETUAN, 13.—El Centro de Hijos de Ceuta ha obsequiado a los condes de Jordana con una cena a la americana en los jardines del paseo de Prim.

Para asistir al acto llegaron numerosas personalidades de las ciudades de la zona, incluso el ministro de España en Tánger, señor Aguirre de Cácer.

Los jardines estaban engalanados, y amenizó el acto la banda del Tercio, prolongándose la fiesta hasta la madrugada.

—Procedente de Gibraltar llegó el vapor inglés "Gibel Musa" con 1.100 turistas, que recorrieron la ciudad. Muchos han marchado a Tetuán y Xauen.

—Ha marchado a Cuba desde Ceuta la escritora Isabel Lora, secretaria general de aquella Normal de Maestras, siendo despedida por muchos amigos. En la Prensa de Cuba publicará sus impresiones de estas tierras.

Ha regresado a la Península Saturio Torón, después de ser operado de la herida que sufrió en esta plaza.

En la Alta Comisaría se ha facilitado una nota anunciando que se ha ordenado a las estaciones telegráficas del Protectorado que admitan servicio de telegramas y cartas.

El nuevo servicio beneficiará especialmente al comercio.

—Ha sido obsequiado con un vino de honor el señor García Ontiveros, destinado como ministro de España a San Salvador.

—El Alto Comisario ha dictado órdenes para que se den las mayores facilidades en el visado de pasaportes en los puertos de nuestro servicio de vigilancia.

Quince mil atacados de una nueva dolencia en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 12.—En los Estados Unidos ha hecho su aparición una nueva enfermedad cuyo tratamiento y curación desconocen en absoluto los médicos.

Según los datos recogidos por el departamento de Sanidad, el número de atacados se eleva a unos quince mil. La enfermedad reviste graves caracteres, pues aunque hasta ahora se han registrado pocos casos de muerte, en cambio el enfermo se queda parálisis de brazos y piernas, sin que sea posible encontrar remedio a su dolencia.

La enfermedad parece producida por haber bebido alcohol de quemar mezclado con raíces de jengibre, bebida a la que son muy aficionados gran número de "húmedos", a falta de otras mejores.

La enfermedad ha sido bautizada con el nombre de "Parálisis de jengibre". Los médicos que estudian las causas de la enfermedad, para encontrar los medios de combatirla, no se manifiestan muy acordes.

Según unos la causa de la parálisis es el alcohol empleado en la bebida, que en la mayoría de los casos es simplemente alcohol industrial que contiene muchas sustancias nocivas para el organismo. Otros médicos creen, en cambio, que la causa de la enfermedad haya que buscarla en las raíces de jengibre empleadas en la confección de la bebida.

Las autoridades de Sanidad trabajan para evitar que se registren nuevos casos de esta terrible dolencia.

El veraneo regio

SANTANDER, 13.—Ayer tarde el Infante don Jaime con varios palatinos, salió en automóvil en dirección a Asturias. Se propone pasar el día de mañana y pasado en la finca que la marquesa de Argüelles posee en Ribadesella.

La Reina pasó la tarde en el campo de golf de la Pedrea. Tomó el té y luego regresó a la Magdalena.

El Infante don Juan, con las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, estuvo en el campo de tenis de la Real Sociedad. Don Gonzalo paseó en automóvil por la provincia y el Rey también paseó, regresando por la carretera de Torrelavega.

A las siete de la tarde las Infantas doña Cristina y doña Beatriz y el Infante don Juan, se trasladaron al teatro Perea para asistir a la representación de la compañía de Valeriano León.

Recepción en honor del Infante don Jaime

OVIEDO, 13.—Ayer tarde a las cinco y media llegó a Rivadesella, el Infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Capdepón. Fué recibido por la marquesa de Argüelles y aristocráticas personas de la colonia veraniega. Las autoridades no acudieron por desconocer la hora de la llegada de Su Alteza.

En el palacio de la marquesa de Argüelles, donde se hospeda el Infante, se ha celebrado una recepción.

Su Alteza visita hoy el monasterio de Covadonga. Almorzará con la marquesa de Argüelles, y saldrá esta tarde en automóvil para Santander.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha sido concedida la gran cruz del Mérito civil al distinguido diplomático vizconde de Feñanes.

Don Ignacio de Altuba y Albiz, ha solicitado la rehabilitación del título de marqués de Casa Alta.

Organizada por el marqués de Valdeleñas, y bajo su dirección ha salido de La Granja para Gredos una caravana de jóvenes excursionistas que hacen el viaje en auto, provistos de toda clase de utensilios de campaña, alpinismo, etc.

Parece ser que la excursión tendrá su parte a caballo para escalar los últimos kilómetros, y será hecha en etapas para estar el domingo en Gredos.

Las capacidades de alojamiento del parador han puesto un límite a los expedicionarios, que son, además del marqués, las bellas Belén y Totó Amézaga, María Rosa Haro, María Rosa Rubio Argüelles, Mercedes Escobar, Luis Almunia, Federico Ascario, Lu's Villate, Fernando Coghén, Javier Zorrilla, el marqués de las Marismas y Luis Escobar.

Una cruel y rápida enfermedad se ha llevado a la tumba al precioso niño Pepito Sánchez Guerra, encantadora criatura que constituía la felicidad de sus padres, los señores de Sánchez Guerra (don Rafael).

La muerte del malogrado infante ha producido intenso dolor en el seno de la distinguida familia Sánchez Guerra, que, con tan triste motivo, está recibiendo innumerable e inequívocos testimonios de afectuosa condolencia.

A las manifestaciones de pésame recibidas unimos la nuestra muy sincera, que expresamos con todo cariño a nuestro distinguido compañero en la Prensa don Rafael Sánchez Guerra y a su ilustre padre, el prestigioso ex jefe del Gobierno, don José.

En la hermosa quinta Larrinaga, que en Carabanchel Alto posee la condesa viuda de Casa Puento, se celebró anoche una comida, de la que fueron comensales con la dueña de la casa, el marqués y la marquesa de Bedmar, el vizconde y la vizcondesa de Valoria, la condesa de Monteblanco, la baronesa de Torrellas, la señorita Carmen Orozco, don Lu's y don José Cabanyes y el capellán de la casa, don Rafael Portela.

Ultimamente han salido: para Medina de Carranza, los señores de Bugallal (don Darío); y para las playas del Norte y el extranjero el doctor don Juan Garrido Les tache, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

El senador don Guillermo Benito Rolland está pasando una temporada en Hassezar (Francia), en compañía de su hija, la vizcondesa de Gracia Real, que veranea allí con sus hijos.

Telegramas del Extranjero

ALEMANIA

Las vacaciones del Presidente Hindenburg

MUNICH, 13.—El Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, ha llegado ayer a esta capital, procedente de Berlín.

El mariscal Hindenburg fué recibido a su llegada por el ministro del Reich en Munich, y por el prefecto de Policía de la capital, quienes le cumplimentaron.

Después de unas horas de descanso en esta capital, el Presidente del Reich salió en automóvil con dirección a Dietramzell, en los Alpes bávaros, donde se propone pasar sus vacaciones.

CHINA

Los buques extranjeros frente a Hankeu

HANKEU, 13.—Las fuerzas navales que se encuentran ancladas frente a este puerto, para esperar el desarrollo de los acontecimientos, se componen de nueve buques de guerra norteamericanos, nueve ingleses, nueve japoneses, cuatro franceses y un italiano.

Contra los parlamentarios recalitrantes

EL CAIRO, 13.—El Gobierno ha procedido a la venta, en pública subasta, en Tantah, de los muebles de la propiedad de dos parlamentarios "wafdistas" que se negaron a pagar los impuestos.

FRANCIA

Acerca del próximo presupuesto

PARIS, 13.—Se ha celebrado en Rambouillet Consejo de ministros. El de Hacienda hizo una exposición referente al proyecto de presupuesto para 1931. Demostró que desde 1926 a 1930 han aumentado los créditos en 13.000 millones; el presupuesto de 1930 era superior en 5.000 millones al de 1928. Si se atienden todas las peticiones de crédito que se han hecho para el año 1931, éste aumentaría en 6.000 con relación al presupuesto de 1930.

El Consejo estimó que, a pesar de la gran presión que ejerce sobre los presupuestos la Deuda pública, que absorbe el 48 por 100 de los mismos, se debe hacer frente a todos los créditos sin aumentar los impuestos ni suscribir empréstitos. En consecuencia va a hacer una escrupulosa selección de créditos, desechando los que no sean absolutamente justificados.

El estado de la huelga de Lille

LILLE, 13.—Continúa la guardia móvil custodiando los alrededores de las fábricas. Esta noche se ha registrado un pequeño incidente en una fábrica, que colocó un aviso, dando a sus obreros varios días de plazo para reintegrarse al trabajo, amenazándolos, en caso contrario con substituirlos en sus puestos. Un grupo de desconocidos apedreó la fábrica, rompiendo el transparente en que había sido colocado el anuncio. En los alrededores de Lille continúa decreciendo el número de obreros en huelga. De

5.000 que eran al principio de ésta, hoy apenas pasan de 1.000.

INGLATERRA

Los obreros sin trabajo a los dominios?

LONDRES, 13.—El "Daily Herald" da cuenta del proyecto gubernamental de enviar a los obreros sin trabajo a los dominios, por cuenta del Estado, para remediar la crisis de trabajo que pesa sobre la Gran Bretaña.

El expresado diario dice que este proyecto ha merecido la aprobación de varios ministros de los dominios, así como de la Trade Unión.

ITALIA

Mussolini visitará las regiones devastadas

ROMA, 13.—El presidente Mussolini ha recibido el informe del ministro de Obras públicas relativo a los trabajos de reconstrucción de las regiones devastadas por el reciente seísmo, los cuales continúan con gran actividad.

El "duce" ha declarado que visitará estas regiones en octubre.

En breve se publicará una relación nominal de los muertos en la catástrofe. Desde luego se sabe que el número de las víctimas no es tan crecido como se anunció oficialmente, porque muchas personas que fueron dadas por muertas han reaparecido después de vagar muchos días por el campo.

TURQUIA

Tropas turcas han penetrado en Persia

BERLIN, 13.—El periódico "Vossische Zeitung" publica un despacho de Estambul diciendo que las tropas turcas han atravesado la frontera de Persia durante el día de hoy, no obstante las protestas formuladas por el Gobierno de Teherán.

ANKARA, 13.—El Gobierno ha dado órdenes terminantes a las tropas para marchar contra las tribus kurdas e iniciar las operaciones con sus gentes para cercar el monte de Ararat. Parece que el Gobierno tiene el propósito de terminar de una vez con el problema kurdo.

ESTAMBUL

Las tropas turcas han atravesado la frontera persa en persecución de los kurdos, y ocupan la pendiente oriental del monte Ararat.

Fethy substituirá a Ismet en la Presidencia

LONDRES, 13.—Comentando la próxima formación de un nuevo partido de oposición turco, anunciado por Fethy bey, el "Daily Telegraph" cree que éste reemplazará en la presidencia del Consejo a Ismet bajá antes de que transcurran tres meses y que entonces Turquía se aproximará a la Sociedad de Naciones y respetará los convenios relativos a la deuda otomana para volver a encontrar el necesario crédito.

En favor y en contra de la Importación del maíz

BARCELONA, 13.—La Asociación General de Ganaderos de Cataluña ha dirigido un telegrama al ministro de Economía pidiéndole que, en evitación de mayores perjuicios, resuelva la rápida importación del maíz indispensable para los cerdos en el momento del engorde.

Añade que la crianza del cerdo constituye uno de los principales elementos de los ganaderos de Cataluña.

ZARAGOZA

El Sindicato Central de Aragón de las Asociaciones agrícolas católicas, preocupado por los perjuicios que podría acarrear a los trigueros aragoneses la importación de maíz extranjero, ha remitido al ministro de Economía el telegrama siguiente:

"Sindicato Central Aragón, representación 120 Sindicatos Agrícolas católicos, respetuosamente ruegan a vuecencia atienda necesidades trigueras esta región, ante acuerdo importación maíz. Caso concederse importación nunca debe rebasar justas y acreditadas necesidades ganadería de las regiones típicas con el pago íntegro de los derechos arancelarios y sin intervención de entidades comerciantes meramente buscadoras de su negocio. Enviamos escrito. Atentamente el saludo. Blasco Roncal, vicepresidente".

Regreso del campamento de Lieja

SANTANDER, 13.—Procedente de Amberes ha llegado la patrulla del Canguro, de la tropa de exploradores de Gijón, que ha estado diez días en el campamento internacional de Lieja. Vienen satisfechísimos de las atenciones y agasajos que han tenido con ellos los demás exploradores del citado campamento.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Se cree que aunque las sustracciones han sido muy numerosas el importe de lo robado no es de gran consideración.

ZARAGOZA, 13.—El capellán de la Virgen del Pilar, don Teodoro Juan, hace tiempo venía notando alguna falta de dinero en pequeñas cantidades de los fondos que manejaba para los cultos de la Virgen, celebración de misas, etc.; pero no sospechaba de ninguno de los dependientes. Hace algunos días entregaron al capellán una moneda de oro que desapareció. Ante este hecho el capellán dió cuenta a sus superiores de lo que sucedía, y el provisor lo comunicó a la jefatura de Policía, la cual inmediatamente empezó a trabajar. Después

Homenaje al señor Torán en el distrito de Almagro

VALDEPEÑAS, 12.— Con motivo de las ferias y fiestas de Valdepeñas, invitado por sus amigos y admiradores del distrito, se encuentra en esta ciudad el docto ingeniero industrial don Alfonso Torán, que luchará contra el cunierismo en las próximas elecciones apoyado por los liberales dinásticos y amigos del conde de Romanones.

A pesar de la desorientación política que ha determinado la prolongada actuación de la nefasta D'ctadura, podemos asegurar que las manifestaciones políticas de este distrito francamente democrático liberal en estos primeros actos de resurgimiento, son pujantes y permiten asegurar que la inercia no es la nota característica de la política de este distrito, que reserva sorpresas laudatorias y redentoristas.

Muchos amigos liberales de los pueblos han ofrecido a su ilustre candidato organizaciones pujantes reforzadas por valiosas cooperaciones de antiguos liberales de gran prestigio, hasta ahora retraídos por no estar conformes con la política antigua de venganzas y cunierismos, y que opinan y propugnan por una política francamente liberal y democrática, que es la oportuna en los momentos presentes para afrontar y resolver los problemas políticos, económicos y sociales, que es la preocupación de todos los que de la causa política se ocupan.

La suntuosa mansión del jefe local del partido liberal rejuvenecido, el antiguo y consecuente liberal don Luis Palacios, ha sido estos días una asamblea permanente, dedicada al estudio de los problemas locales y nacionales que reclaman más pronta solución, materias en que el señor Torán tiene acreditada su competencia.

El partido liberal del distrito viene a la lucha, no bajo la base de viejos moldes y clichés carcomidos, lejos de la política de zancadillas, cacicatos, con supresión de pro-

bos funcionarios, legiones de empleados para reclutar votos y aún más lejos la compra y envilecimiento de votantes. El partido liberal al tomar parte en la vida pública, lo hace con toda la energía propia de pueblos modernos, defendiendo sus ideas con tenacidad y el respeto al adversario y dirigido por un experto, cual es el docto catedrático de la Escuela de Ingenieros industriales señor Torán; cumplirá su misión en los difíciles momentos en que todo ciudadano no debe regatear su concurso para que la nación se desenvuelva como corresponde.

AMERICA POR CABLE

"Miss" Estados Unidos sale para Río-janeiro

NUEVA YORK, 12.— Para tomar parte en el Concurso de Belleza Mundial de Riojaneiro ha partido para el Brasil, a bordo del "Western World", miss Estados Unidos.

Fué objeto de una entusiasta despedida. (Agencia Americana). Entusiasta recibimiento en Pernambuco a miss Portugal

RECIFE, 12.— Llegó miss Portugal para tomar parte en el Concurso de Belleza Mundial de Riojaneiro. Se le tributó un entusiasta recibimiento.

Hablando con los periodistas dijo: "Mi viaje al Brasil es más para conocer esta tierra maravillosa que para satisfacer mi vanidad de mujer concurriendo al Concurso de Belleza".

En el Gabinete portugués hubo una brillantísima recepción en la que tomó parte miss Pernambuco. (Agencia Americana).

Imprenta LA MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95.812

to grupo de personas—es un decir—que, con el buche repleto de vino y la boca de inconveniencias, cree, quizá de buena fe, que así festeja dignamente el natalicio de Dios hecho hombre. Colín, que conserva fresco el recuerdo de la última patada recibida, esquiava prudentemente el bulto, y dejando el peligro a la espalda, toma con brios la pendiente de la calle de la Montera. ¡Irvus al cuerno, recontra!... ¡Tropa de cerdos!... Miste que es desauración eso de pasar la noche tocando la zambomba, rebuznando y golpeando una lata con un palo. (Vuelve la cabeza para lanzar sobre los sectarios de Baco una mirada que resulta una ducha de desprecio). ¡Vaya, que no puedo seguir palante!... ¡Divertívus, zanganos!... que Colín, que ya no pue con sus huesos, se retra a sus habitaciones. Aquí está el mercao del Carmen, y de aquí no pasa. ¿No verda, Niñito mio? (Habla con exaltación calenturienta y se tumba en un rincón obscuro, empuñando ansiosamente la figurilla de barro). ¡Ajajá!... Ya estamos los dos solitos, y aunque el sueño aprieta, no me quedo dormido sin decirte cuatro cosas bien dichas... y sin pedirte algo de aguinado. Ya tú ves que aquí abajo no tengo ni he tenido más madre que el hambre, ni más padre que el frío... Sabes lo que te quiero... Ya sé que vas a decirme que soy un golfo y que mi cariño no es chicha ni armonía... ¡Contra, pos aunque lo digas, que te coste que te quiero y te requiero; capullo, estrella, vidita mia! (Suena un diluvio de besitos en el misterio de la sombra). Tú eres Dios, hermanito, rico en el mundo, y yo soy nada. Estás obligado, como tú ves, a concederme lo que te pido... ¡Total, na! ¡Ya verás!... (Se apodera de Colín una extraña somnolencia, acompañada de sensación de profundo bienestar). ¡Ya verás... Primero... un rincón en la gloria pa mi madre, que no le conocio... ¡La hubié que rido tanto!... Otro rincón, manque sea chiquitín, pa la tía gorda de la plaza de Santa Cruz... que es la gran mujer...; otro pa Sor Petra, que bien ganao se lo tiene... (Pausa). Y otro... ¡cuando que soy sinvergüenza!... pa Colín, que se muere de sueño y te va a dar el beso de despedida... (Se lo da y se hace un ovillo, empezando a dormirse). Me hacen falta, además, aunque no sean más que... dos... abujeritos chiquitines en la gloria... ¿oyes, manquito?... No te duermas... Uno pa el borracho de la copa de vino... y el otro, el mayor... pa el de la patá... ¿Convenido?... ¡Que güeno eres!... recon...! (Se queda dormido y transcurren horas).

VALORES PUBLICOS Dia 13

Table with financial data including interior and exterior values, debt, and various public securities.

Gacetas teatrales

CALDERON.—Todos los días, tarde y noche, a precios populares, La Rosa del Azafrán.

El sábado, estreno de la zarzuela "Mari-Lorena", libro de Rosales y Escotado, música del maestro Baudot. Se despacha en contaduría.

Espectáculos para mañana

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán. FUENCARRAL.—(Compañía de Roma).—Precios populares.—A las 7 y 10,45, ¡Colibrí!, por Perilita Greco y Bretaño. ROMEA.—A las 7 y a las 11, gran semana andaluza: Carmelita Moreno, y la reina del canto andaluz, "La Andalucita", acompañada a la guitarra por "Habichuela". El pretexo veraniego La copa andaluza, en el que toman parte Luisita Esteso y Pilar. Gran cuadro flamenco.

Advertisement for El Cafeto chocolates, featuring an illustration of a boy with a tray and text: 'El Cafeto', 'CAFES MARCA', 'Hernán Cortés, 7', 'Fuencarral 33', 'Pídanse en ultramarinos.', 'CHOCOLATES EL CAFETO'.

Advertisement for SUEÑOS DE MARILORETA CAFES COLON, featuring an illustration of a woman and text: 'SUEÑOS DE MARILORETA S.A.', 'CAFES COLON', 'MARCA REGISTRADA', 'Se distinguen por su aroma y concentración', 'De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'.

Advertisement for Pompas Fúnebres, 4, Arenal, 4, Teléfonos: 1190 y 52149, PARA HOMBRES. Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA.

Fútbol.—El caso Abdón se complica OVIEDO, 13.— El Real Oviedo no satisfecho con el fallo dado por la Regional en el caso Abdón, que como se sabe ha sido declarado libre, ha elevado un recurso a la Nacional. El asunto que promete dar mucho juego tiene apasionados a los elementos deportivos de la población. Abdón ha firmado la ficha con el Real Spórting de Gijón y ésta ha sido presentada en la Federación Regional.

Barrena al Juzgado SAN SEBASTIAN, 13.— El árbitro señor Barrena ha presentado una quejella en el Juzgado contra el fallo dado por los elementos encargados de verificar la revisión del Colegio de Arbitros. Al igual que el citado señor existen otros árbitros no conformes con el fallo del organismo federativo guipuzcoano.

Los árbitros se reúnen... En la presente semana se celebrará una Asamblea general de Colegios en la que se discutirá el nuevo reglamento implantado en la reciente asamblea nacional. Parece ser que en determinados sectores existe un gran disgusto por estimar que las órdenes de la Nacional y el nuevo reglamento merman la autoridad e independencia de nuestros jueces.

Olaso no ha firmado aún Luis Olaso el extremo izquierdo del Real Madrid no ha firmado aún la ficha por el Club campeón. Parece ser que le han querido rebajar el sueldo que dista un taba y que Olaso se opone a estampar su firma en la cartulina. En este aspecto el Madrid está tranquilo pues tiene para el puesto de extremo izquierdo nada menos que al asturiano Galé, el catalán Sans y el vasco Urretavizcaya de quienes cuentan y no acaban quienes le han visto jugar en el Tolosa.

Ciclismo.—La Vuelta al País Vasco BILBAO, 13.— Han comenzado a llegar inscripciones para la prueba ciclista Vuelta al País Vasco. Carlos Pellisier, Magne y Merviel han enviado sus aceptaciones. Hay gran entusiasmo y se espera que la salida la tomarán numerosos corredores nacionales y extranjeros.

Advertisement for Rico salchichones, featuring text: 'Para jamones y salchichones Rico', 'Corde de Romanones, 2', 'ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA'.

CUENTOS DEL SIGLO XIX

Cuento de Nochebuena

(Conclusión).

(El autor, con la venia del respetable público, se permite intervenir personalmente en la narración, hasta ahora dialogada, de estos fútiles acontecimientos, para evitar al lector benévolo la molestia de seguir a Colín en las diversas etapas que, por su mala fortuna, hubo de recorrer aquella Nochebuena memorable. Bástele al supradicho autor dar fe de que al protagonista de este cuento verosímil, luego que abandonó los reales de la plaza de Santa Cruz, nada mejor se le ocurrió, por el pronto, que vagar a la ventura por las calles de la coronada Villa. Por algo era vago de profesión. Debe, asimismo, el fiel cronista dejar consignados el embeleso y grandísimo entusiasmo con que Colín, interrumpiendo frecuentemente su marcha vagabunda, deteníase a contemplar a la luz de los faroles la imagen del divino manquito, fuente de sus alegrías y lenitivo de sus penalidades. Besos, serafínicos sonrisas y alguno que otro mordisco al currusco de pan, son datos que caracterizan a todas y cada una de las momentáneas detenciones de Colín. Asimismo el autor certifica de que en la calle del Almendro un borracho benévolo convidó a nuestro golfo a tomar una copa de vino, que aceptó el invitado después de cortés y breve resistencia, dando las gracias muy finamente. Con el peleon se mezcló alguna lagrimita indiscreta. ¡Contra!... Colín es agradecido. En cambio, en la calle del Bastero, otro borracho le arrimó un puntapié en la parte donde los gentiles-hombres ostentan la dorada y significativa llave. Que fué sin motivo, no hay para que decirlo, y que a Colín le supo a cuerno que mado, es inútil consignarlo. ¡Contrastes de la vida!... ¡Injusticias vinícolas!... Y a todo esto un frío digno del Polo. Las manos de Colín ya no son manos: son dos manojos de morcillitas amoratadas e insensibles; la nariz semeja una pinicladita de púrpura; los pies... ¡más vale no hablar de cosas tristes! Colín adopta una resolución y el autor le concede la palabra).

¡Pos ná!... Que me voy al Asilo de noche. Algo lejlillos cae y hay que dar algunas patás antes de llegar a la calle de Aceteros... (Pausa). Esta es la plaza de la Berengena... Ahora tó seguidito por la calle de Toledo, a buscar la Puerta del Sol, y de allí pa arriba, siempre palante hasta el Asilo. ¡Contra!... Si ya pácece que estoy go-liendo aquellas sopas tan ricas y tan calentitas que dan antes de tumbarnos en el tablo, que también es cosa buena... ¡Quíá mi Niño Dios dame fuerzas pa llegar! (Se para delante del escaparate de una pastelería, y de las tenebrosas profundidades de su chaqueta surge por vez centésima la imagen de su hermanito celestial). ¿No verda que me las darás, manquito mio?... (Le da un beso que suena como una palinada, y vuelve su tesoro al bolsillo. Echa de nuevo a andar, después de lanzar al escaparate una mirada más melancólica que hambrienta). ¿A qué sabrán esas cosas?... ¿Y quién se comerá tó eso?... Ya estamos en la Puerta del Sol... Bueno. (Se detiene). ¡Contra los pies!... ¡Ná, que no puedo andar!... (Con angustia); ¡Jamás llegaré al Asilo!... (Con convicción hondísima). Los que no tenemos calzaos, no debíamos tener pies... (Aquí Colín se sumerge en un océano de reflexiones a cual más amargas y desconsoladoras. De este mar viene a sacarle, afortunadamente, el deshielo de un turbulen-

Esta noche es Nochebuena y no es noche de dormir... Cesa el viento, y el resto de la copla se pierde en el silencio de la noche). Enrique TOMASICH

Informaciones de toda España

Se ahogan un niño y un joven que intentó salvarle

GIJON, 12.— Un grupo de diez jóvenes se bañaban en las inmediaciones del balneario Las Carolinas entreteniéndose en jugar en el agua con un balón.

La fuerte resaca les puso en situación difícil, y la señorita Benigna Pardo, que bañaba a un niño de once años, vio cómo se lo arrebataba el oleaje. El joven José Argüelles, que no sabía apenas nadar, se lanzó a salvar al niño, siendo envuelto por las olas, que le arrojaron en la arena al poco rato.

A pesar del auxilio de los médicos falleció. El cadáver del niño no ha sido hallado.

Un obrero muerto.—La tripulación de un vapor hundido

BILBAO, 13.— En una obra de la Cooperativa Eléctrica, le cayó un tablón al obrero Rufio Samz, de treinta años, dejándole muerto en el acto.

—Mañana son esperados en ésta, los tripulantes del vapor "Catalán", que se hundió días pasados en Luarca.

Unos rateros arrojan a un guarda al paso de una camioneta

VALENCIA, 13.— En el término de Benifayo unos rateros, para librarse del guarda rural Domingo Cheque Flores, que los había detenido, le empujaron al tiempo que pasaba una camioneta, la cual le arrolló, causándole graves heridas.

Tanto los rateros, al darse cuenta de su acción, como el conductor de la camioneta, huyeron sin haber acudido en auxilio del herido.

Mata a puñaladas a su mujer

GERONA, 13.— Comunican de Perpignan que el español Félix Sánchez ha dado muerte de varias puñaladas a su mujer, Asunción Ortiz, de treinta y cuatro años de edad. El crimen ha producido gran indignación en la localidad y un numerosísimo grupo de vecinos intentó apoderarse del criminal para lincharlo, cosa que con gran trabajo logró evitar

la Policía. El criminal ingresó en la cárcel.

Un niño aplastado

SEVILLA, 13.— En el immedito pueblo de Villanueva de las Minas el vecino Juan Segura conducía un camión propiedad de su padre, de la matrícula de Sevilla.

Al llegar al barrio del Progreso trató de volver el coche y por no obedecerle los frenos, fué a chocar contra una pared de piedra que derrumbó, cogiendo debajo al niño de nueve años, Joaquín Lallanda, que pereció aplastado. El chófer quedó detenido.

Llegada de policías italianos

BARCELONA, 13.— Procedentes de Brancia llegaron ayer los policías italianos Luis Salerno, Víctor Minerva y Corsino Bárbaro. Parece que traen el encargo de realizar algunas investigaciones acerca de la actividad de ciertos elementos italianos residentes en Barcelona. En los centros oficiales se ra a entender que la visita tiene un carácter meramente particular y que viajan como turistas. En una nota de la Jefatura de Policía se dice que dichos policías extranjeros regresarán a su país a bordo del "Julio César".

Un padre hiere involuntariamente a su hijo

MALAGA, 13.— En el pueblo de Comares rieron Miguel Hermoso Padilla con Pedre Aguilar novio de María Hermoso Ponce, hija del primero. Hermoso intentó agredir con una escopeta a Aguilar y en el momento de disparar se interpuso la joven María, resultando gravemente herida en el pecho.

Un crimen por celos

MALAGA, 13.— Encontrándose en una taberna del camino de la barriada de Churriana el joven de veintitrés años, José Aragón Navarro, presentóse el tío de su novia, Simón Sánchez Bardiano, que le disparó dos tiros por la espalda atravesándole el pecho. El herido ingresó en el hospital en gravísimo estado y el agresor fué detenido por la benemérita.

Parece que el móvil del crimen ha sido el hallarse el agresor enamorado de su sobrina.

El Presidente del Casino Español en La Habana

OVIEDO, 13.— Don Alfredo Cañal presidente del Casino Español de La Habana, ha obsequiado con un banquete a las autoridades, al que han asistido el obispo de la diócesis, el alcalde, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación, el presidente del Centro Asturiano de La Habana, en representación de la colonia americana y representantes de la Prensa.

El señor Cañal saldrá el próximo jueves para Santander, con objeto de cumplimentar a Su Majestad el Rey, con el que conferenciará sobre relaciones hispanocubanas.

Puente regalado por un filántropo

BARCELONA, 13.— En el pueblo de Torrelavid se ha celebrado el acto de la bendición y entrega del puente que se ha construido a expensas del filántropo don Pedro Vidal Rovira, que al cabo de cincuenta años de residir en la Argentina ha regresado y costeado dicha obra.

El estatuto regional valenciano

VALENCIA, 13.— Hablando del estatuto regional con el presidente de la Diputación, don Pedro Juan Serrano ha dicho: "Precisamente el "Diario de Valencia" pregunta si la provincia de Alicante está al margen de los trabajos que se están llevando a cabo para la unión de las provincias valencianas, y la pregunta se funda en la visita del señor Castelló Tárrega y las conferencias celebradas con este señor. He de aclarar que como el presidente de la Diputación de Castellón no pudo asistir por causa de indisposición, a las fiestas de Valencia y a los actos, por lo tanto de confraternidad que se celebraron. Una vez repuesto quiso tener un cambio de impresiones para poder orientar a su Diputación. Hemos acordado trasladarnos a Alicante, en momento oportuno, para que todos, de acuerdo, sentemos las bases en que ha de orientarse el futuro estatuto regional.

Noticias de Madrid

Carreteras cuyas subastas han sido aprobadas

En el ministerio de Fomento facilitaron ayer tarde la siguiente lista de carreteras, cuyas subastas han sido aprobadas en el Consejo de ayer:

Albacete.—Bonillo a Madridejos, trozo segundo.

Elche de la Sierra a la de Alicante a Jaén, trozo quinto.

Alicante.—Benejuzar a Benijofar, por Aljofar.

De la de Pego a Benidorm en Parcent, a la de Jativa a Alicante en Concentaina.

Almería.—Sorbas a los Arejos.

Avila.—Talavera a San Martín de Valdegeñas, trozo primero.

Badajoz.—Villanueva del Fresno a la frontera portuguesa.

Barcelona.—Pont de Guardiola a Seo de Urgel, trozo primero.

Burgos.—Continuación de la de Santo Domingo de la Calzada a Fonca a la de Madrid a Francia, parte comprendida en la provincia.

Santo Domingo de Silos a Salas de los Infantes, trozo primero.

Cáceres.—Puente de la Tabilla a Zorita, trozo segundo.

Cádiz.—La Linea a San Roque, sección de Algeciras a Punta Carnero.

Castellón.—Argelita a Castillo de Villamalefa, sección de Castillo de Villamalefa a Luciente, trozo primero.

Ciudad Real.—Santa Cruz de Mudela a Santa Cruz de los Cáñamos, trozo tercero.

Tomelloso a Valdepeñas por La Solana, trozo segundo.

Calzada de Calatrava a Almuradiel por el Viso, trozo segundo.

Villarrobledo a Tomelloso, trozo primero y segundo.

Córdoba.—Enlace con la de Madrid a Cádiz de las de Córdoba a Palma del Río por Moratalla; Córdoba a Villaviciosa y Córdoba a Almadén, pasando por la estación del F. C. de M. Z. A.

Córdoba a Villaviciosa, trozo cuarto.

Coruña.—Puente del Porco a Muros, sección de Santa Comba a Muros, trozo sexto.

Cuenca.—Minglanilla a Cañete, trozo primero.

Gerona.—Borredá a la de Barcelona a Rivas, trozo segundo.

Granada.—De la de Turón a la de Lajar a Orjiva a la de Tablete a Albuñol, trozo cuarto.

De la de Bailén a Málaga a la de Granada a Motril.

Lajar a Orjiva, trozo octavo.

Moralada de Zafayóna al Puerto de Compa, trozo segundo.

Guadalajara.—Orihuela del Tremedal (Cauda a El Pobo) a la de Huete a Tortueira, trozo primero.

Huelva.—Niebla a la de San Juan del Puerto a La Rábida, trozo tercero.

Huesca.—Jaca a El Grado, sección de Viesca a Broto, trozo sexto.

Broto a la frontera francesa por Torla y el Puerto de Bujaruelo, trozo primero.

Lascruar a Vilayer, trozo segundo, tramo segundo.

Jaén.—Ubeda a Villamanrique, sección entre Castellar de Santiesteban y el límite de la provincia, trozos tercero y cuarto.

León.—Portilla de la Reina a Arenas de Cabrales, trozo primero.

Lérida.—Bosost al Portillón.

Logroño.—De la de Soria a Logroño a Mansilla, trozo tercero.

Lugo.—Puente de San Acisclo en la de Ferreire a Ecoz a la estación de Fazoró; San Martín de Castro a Ventas de Narón, sección de San Martín de Castro a Puerto Marín.

Madrid.—Puente de Guadarrama en Navacarnero a Fuenlabrada por Arroyomolinos y Moraleja, trozo segundo.

Málaga.—Málaga a Alora, variante de kilómetros 15 a 17.

Murcia.—Totana a Buñol, trozo sexto.

Orense.—Orense a Maceia, trozo tercero.

Oviedo.—Villaviciosa a Puente Aguera, trozo segundo.

Pontevedra.—Campo a Carballedo, trozo segundo.

Salamanca.—Salamanca a la Alberguería, sección de Ciudad Rodrigo, trozo cuarto.

Santander.—Samano a San Miguel de Aras, sección de Samano a Ampuero, trozo primero.

Segovia.—Casilla de la Zamorana a Puente Blanca, trozo segundo.

Sevilla.—Fuentes de Andalucía a Osuna, trozo tercero.

Utrera a Atáñá, trozos primero y segundo.

Soria.—Medinaceli a Barahona, trozo tercero.

Tarragona.—De la Alcolea del Pinar a Tarragona, por la estación de Pradell y los pueblos de Torredfontabella, Caldeu y Montroit, trozos cuarto y quinto.

Teruel.—Alcañiz a Cantavieja, trozo séptimo, parte primera.

Cuevas de Almadén a Montalbán, trozo tercero.

Toledo.—Talavera a la de Navahermosa a Logrosán, variación de los kilómetros 7 y 8.

Villafranca de los Caballeros a Miguel Esteban por Quero, trozos tercero y cuarto.

Quintanar de la Orden a Fuentelapino de Haro, trozo primero, tramos primero y segundo.

Zaragoza.—Ayerbe a Egea de los Caballeros, sección de Egea a Erla, trozo primero.

Daroca a Calmarza, sección de Daroca a la de Morata a Calamocha, trozo tercero.

Obras de construcción y reconstrucción de puentes:

Almería.—Puente sobre la Rambla de Alhambra, trozo primero de Venta de la Media legua a la Rambla de los Nudos.

Granada.—Puente y sus avenidas sobre el río Cadiar en la de Torvizcón, por Almegijar a Cadiar.

Huesca.—Reconstrucción del puente sobre el río Bellos en los kilómetros 10 y 11 de Ainsa a la Frontera.

Madrid.—Sustitución del grupo de puentes destruidos por el Arroyo grande, correspondiente a la estación de Villamanta al puente sobre el río Perales, en el trozo construido entre la estación del ferrocarril y la carretera provincial de Navacarnero a Aldea del Fresno.

Pontevedra.—Puente sobre el río Umias, en Barrantes.

Información de Política

Manifestaciones del general Berenguer

A las nueve y media de la noche fué saludado por los periodistas el Presidente del Consejo en el ministerio del Ejército. El general Berenguer hizo un breve resumen de la labor del día. Dijo que el Consejo había sido laborioso, y que en él hubo un cambio de impresiones sobre asuntos políticos, esto es, proximidad de las elecciones, plazos fijados para la confección del Censo y temas relacionados con las mismas materias. Añadió que la tranquilidad es completa y que todo se desenvuelve conforme al plan trazado.

Fué interrogado acerca de la extradición del apoderado Valenzuela, y manifestó que es asunto que conoció en un día y que sigue su trámite normal, que es laborioso y lento. Hubo también en la conversación referencia a la Censura, que el general Berenguer estima está casi anulada y que se ejerce en algunas ocasiones para impedir la publicación de opiniones no autorizadas por los interesados.

Aseguró, como decimos en otro lugar, que hoy regresaría a Santander, y no dió como segura la celebración de otro Consejo el martes próximo. En todo caso, éste se reuniría en Madrid y no en Santander, pues es en la Corte donde se encuentra la mayor parte de los ministros y siempre es conveniente para los que regresan el despacho de los asuntos que quedaron detenidos por su ausencia de Madrid.

El momento político

Ayer en el Consejo se abordó el tema político, y los ministros cambiaron impresiones sobre el mismo, pero sin que del examen de la situación se deduzca cambio ni modificación alguna del momento presente.

Existe, según la opinión de todos los ministros, unanimidad en el criterio general del país de que sea el general Berenguer quien haga las elecciones. Por tanto, sigue inalterable el propósito de que éstas se celebren en diciembre o ene-

ro, fecha solamente modificable por virtud de las circunstancias de todos conocidos referentes a los plazos de la preparación oficial para las elecciones o sea la confección del Censo.

Desde luego, la convocatoria de elecciones se hará dentro del año 1930.

El futuro Consejo

El martes próximo se celebrará probablemente nuevo Consejo de ministros.

Una nota del Gobierno civil

El monumento a Bolívar

El conde del Valle de Suchil dijo a los informadores de la Prensa que había leído el escrito del Círculo de Bellas Artes al Presidente del Gobierno solicitando la terminación del monumento a Simón Bolívar.

“El Ayuntamiento que presidió el año 22 fué realmente el iniciador de la idea. En los mismos días en que rendía un homenaje al poeta Rubén Darío, aprobó una moción de la Alcaldía acordando que en una plaza de la capital se levantara una estatua al gran soldado hispano, figura simbólica con aureola de mito de la Independencia de la América española. Washington tenía estatua en Londres, Simón Bolívar debía tenerla en Madrid.

Muchos de los actuales concejales del Municipio de Madrid son autores de la iniciativa. Yo, desde luego, por la modesta parte que me corresponde en la misma, uno más ruego al del Círculo de Bellas Artes.

Crónica de sucesos

U hombre se dispara un tiro en la cabeza

En los jardines de la glorieta de San Bernardo, se hallaba en las primeras horas de la madrugada de hoy sentado en un de los bancos, un hombre que presentaba tener unos treinta años de edad aproximadamente y de porte distinguido. Inopinadamente sacó de uno de los bolsillos de la americana una pistola y se disparó un tiro en la cabeza, muriendo instantáneamente.

Personado el Juzgado de guardia en

el lugar del suceso, se registraron las ropas del suicida, hallándose una carta firmada por Antonio Tomás Pacheco, con residencia en la calle de la Montera, número 39, pensión en cuya carta manifiesta el firmante que pone fin a su vida, por que es un hombre honrado y la demostración de ello está en una maleta que se encuentra en la referida pensión.

La autoridad judicial ordenó a la policía que realizase una inspección en la expresada casa de la calle de la Montera y se incautara de la maleta para trasladarla al Juzgado de guardia.

Así mismo dispuso la referida autoridad que el cadáver del suicida fuese conducido al Depósito judicial.

Detención de una banda de desvalijadores de automóviles

Por los agentes de la brigada de don Francisco Salanova han sido detenidos como autores de robos de automóviles Francisco Suárez Raposo, de veinte años de edad; Julián Larrinaga Arreseigoa, de veintiséis; Manuel Gómez, de veinticinco; Antonio Muñiz Suárez, de veinte y Antonio Escolar Sáez, de diecinueve. Todos sin profesión ni domicilio.

Estos individuos llevaban dentro del coche una rueda de automóvil completa, nueva, que habían sustraído en la calle de las Fuentes, de un automóvil que estaba parado, la que se disponían a vender.

Interrogados por el comisario, confesaron que hace bastante tiempo se vienen dedicando a desvalijar automóviles, y que calculan que hasta la fecha habrán quitado alrededor de unas 150 a 200 ruedas, como asimismo accesorios y herramientas de automóviles.

Niño atropellado por un "auto"

Anoche, en el paseo del Prado, un automóvil atropelló al niño de nueve años Francisco Frías Martín, que vive en Corredera Baja, 13, produciéndole la rotura de la tibia y peroné derechos.

Varios robos

Leoncio Heras (El Potaje), de cincuenta y cuatro años, con domicilio en Amparo, 53, y otro sujeto apellidado Portal Ortega “el Marmolista”, que vive en Santa Ana, 25, fueron detenidos cuando robaban en el piso segundo, centro, derecha, de la casa número 118 de la calle de San Bernardo.

Manuel Besteiro Rodríguez, de cincuenta y un años, que habita en Base de Garay, 2, denunció que en el domicilio de su hijo (Meléndez Valdés 3.), forzando la puerta de entrada, penetraron ladrones, que se llevaron algunos objetos, cuyo valor ignora.

También Enrique Cagigao, de cuarenta y siete años, domiciliado en Guzmán el Bueno, 41, ha denunciado que con una palanqueta forzaron la puerta de entrada de su domicilio, llevándose los ladrones valores y efectos que calcula en unas 600 pesetas.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Permanente

Esta mañana a las once y veinte se celebró bajo la presidencia del alcalde la sesión que como miércoles correspondía y que fué totalmente incolora a pesar del orden del día kilométrico.

Al hablarse del asunto referente al alumbrado se produce después de larga discusión una casi unanimidad de opinión edilicia de que Madrid está muy mal alumbrado y que hay que ir a una reorganización.

Con motivo de un decreto de la alcaldía proponiendo una sanción a un chófer, el señor Saborit dice que no solo se debe castigar a modestos obreros sino a todo aquel que incurra en falta sea cual sea el cargo que ocupe o desempeñe.

Se acuerda que las casas de Socorro tengan representación de todas las clases sociales.

Y empezamos con el asunto de la jornada de trabajo del personal del Negociado técnico de Sanidad en el que intervienen todos los concejales durante el debate sobre este tema una hora y diez y ocho minutos para terminar aprobándolo con una enmienda del señor García Cortés.

Todo lo demás del orden del día carece de interés si entre los puntos a debatir no estuviera la jubilación por edad de don Vicente Morán de Burgos interventor general del Ensanche porbo funcionario municipal que después de treinta y ocho años de servicios el hermetismo legal aleja en momentos en que su experiencia podría ser muy útil.

Ruegos y preguntas

El señor García Cortés formula varios relativos a los puestos callejeros de melones, de la fiscalización de las subsistencias y del camino a la Sierra.

El señor Pelegrín dice que en la zona de Recreos del Retiro no ocurre un doloroso accidente diario por verdadero milagro y pide al alcalde que o bien no se permita a los camiones que abastezcan el restaurante el paso después de las diez de la mañana o se les obligue a una marcha moderada con lo cual saldrían ganando los niños que juegan en aquellos lugares.

El señor Saborit formula varios ruegos y termina la sesión pasadas las dos de la tarde.

La vacante de concejal producida por fallecimiento de don Isidoro García Vinuesa ha sido ocupada por don José Asprón Sánchez a quien le corresponde con arreglo a las normas establecidas en el Real decreto de 15 de febrero último.

Una proposición

Los concejales señores Saborit, Alvarez Herrero, Gómez Latorre y Araquis-

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno permaneció durante la mañana en el ministerio del Ejército, recibiendo únicamente la visita del jefe del Cuarto Militar de S. M., general López Pozas.

A las dos menos cuarto salió en automóvil el general Berenguer con dirección a Santander.

Le acompañaba su secretario particular, señor Sánchez Delgado.

El ministro de Economía recibió al director de “La Unión Naval de Levante”, señor Sotg, a una comisión de licitistas de Barcelona y al secretario de la Federación de Cámaras de Comercio.

El ministro de Fomento recibió al gobernador de Córdoba para darle las gracias por la concesión del crédito de un millón de pesetas con destino a socorros para los damnificados por los terremotos.

También le visitaron una comisión de Guadalajara y otra de la Cámara de Comercio de Barcelona.

Con el ministro de la Gobernación conferenciaron hoy los gobernadores civiles de Córdoba y Avila y don Juan March.

El ministro del Trabajo recibió a los periodistas manifestándole que había enviado a su compañero el de la Gobernación la Real orden aprobada en el Consejo de ayer por virtud de la cual se encarga a los gobernadores y demás autoridades que exciten el celo de la opinión para cumplir sus deberes de electores y compruebe y rectifique los errores y omisiones en las listas del Censo cuando sean expuestas.

El señor Sangro añadió que el inspector general de Emigración, señor Gallay, le había informado de su visita a las escuelas de Trabajo del Noroeste. Viene muy satisfecho—dijo el ministro—, pues en todos los pueblos se ha acogido con entusiasmo estos organismos. Muy pronto se instalarán más.

Se refirió el señor Sangro al carnet electoral, dijo que ha sido incluido Vigo, considerándolo como capital a los efectos de implantarlo ahora.

Anunció el señor Sangro que a uno de los Consejos que se celebren en septiembre llevará la reorganización de los servicios de Cultura Social del ministerio, ampliándolos dentro de las posibilidades del presupuesto y llevándoles hacia nuevos horizontes que ya van apareciendo, con objeto de que puedan disfrutar de los beneficios, tanto la clase media como la trabajadora.

—¿Y de Bilbao?—le preguntó un periodista.

—Nada; y la amenaza de la huelga de los tranviarios y las gestiones que realiza el gobernador, que hacen esperar se ha de llegar a una solución satisfactoria.

—¿Y de la revisión de la organización corporativa?

—La gente—contestó el ministro—se debe dar cuenta de la importancia que tiene este asunto extremadamente delicado. No es que esté apremiado. Se han dictado disposiciones parciales de revisión de nombramientos, reducción de gastos, renovación de

taín han presentado una proposición en la que piden.

Que el excelentísimo Ayuntamiento se sirva gestionar del Estado el traslado del Hospital de la Princesa a otros sitios que ofrezcan mayores ventajas, en las afueras de la población, y que en los solares que habrán de quedar disponibles aparte de los que se saquen a pública subasta para compensar algo a los nuevos gastos, el Ayuntamiento adquiera del Estado el compromiso de dedicar uno a construir un grupo escolar, por ser de absoluta necesidad en dicha barriada, para los niños de los Distritos de Chamberí y Universidad.

Concierto de la Banda Municipal de Madrid

Programa del que se celebrará en los sales el día 14 de agosto de 1930, a las diez y cuarto de la noche.

“Casse Noisette” (suite), Tschai K w s k y. a) Pequeña obertura. b) Marcha. c) Danza de la Fás Dragés, (hada grajea). d) Danza rusa, Tre pak. e) Danza árabe. f) Danza china. g) Danza de mirlitens, (flautas de caña). Rapsodia vasco-navarra, Larregia. “Suspiros de España” marcha popular, Alvarez. Danza de los volos de la ópera “Salomé”, R. Strauss. Largueto de la segunda Sinfonía, Beethoven. Fantasia de “La verbena de la Paloma”, Bretón.

Tres plazas de letrados

El día 22 de agosto termina el plazo para presentar instancias para el concurso de tres plazas de letrados consistoriales que se hallan vacantes, dotadas con el haber anual de seis mil pesetas.

La desaparición del somarío Serrán

El señor Alarcón, en unión del secretario, señor Sánchez, y del oficial señor Arranz se ha personado en la prisión celular, con objeto, según se supone, de tomar declaración al señor Serrán, a fin de que éste reproduzca sus manifestaciones que figuran en el anterior sumario.

La diligencia fué muy extensa. Como se recordará, el señor Serrán presntó varias declaraciones y sostuvo algunos cargos con los querrelantes. Es de suponer que todas estas diligencias se reproduzcan para hacer el nuevo sumario.

personas que no han sido mediante compromisos e influencias. Todos los nombramientos se han hecho después de una concienzuda información cerca de personas de todas las clases sociales y sin tener en cuenta amistades ni influencias. Todo lo que ahora hecho han sido reformas sociales.

—¿Y a la reforma de fondo, cuándo ira usted?

—No deja de serlo—respondió—la creación de la Delegación especial del ministerio en Barcelona con facultades para intervenir y resolver los asuntos relacionados con los comités paritarios y las demás cuestiones de trabajo. Es posible que la reforma de fondo salga en bloque o por etapas, porque repito que el asunto es muy delicado.

—¿Lo llevará usted a las Cortes?

—Lo meditaré mucho. Se necesitan toda clase de garantías al abordarla, que eviten perturbaciones que tendrían como consecuencia que se echaran encima patronos u obreros.

—¿Ha visto usted que los Sindicatos únicos no quieren intervenir en los comités paritarios?

—Los sindicalistas unidos de Barcelona, por su ideología, no es extraño que no quieran participar en organismos que tiendan a la resolución de los conflictos sociales. Se abstienen por ideología de participar en los comités, no deben quejarse de que carezcan de representación en ellos. Si por el contrario estiman que tienen fuerza para llevar representación a la organización corporativa, no se les opondrá ninguna trabaja para que ingresen, siempre dentro de la ley.

Por último, se le preguntó si tenía decidido llevar la revisión de la organización corporativa a las Cortes y respondió:

—Antes iré resolviendo algo por etapas pero como ya les digo, evitate que constituya un peligro. Hasta ahora todo lo que se ha recorrido ha merecido la general aprobación de las dos partes.

Sigue el mercado de valores incierto, expectante y en algunos aspectos, irregular. Los Fondos públicos son los que menos homogeneidad muestran. El Interior, que no se publica en partida, queda flojo en la E, a 72,05, en baja de 0,20 y asimismo están pesados o flojos el Amortizable 5 por 100 antiguo, el de 1920, el de 1927 con impuesto, el 4 por 100 nuevo y algunas series de Exterior y 4 y medio por 100. El 1927 libre, el 3 por 100 y los bonos oro de Tesorería, firmes, sobre todo los últimos, que ganan tres enteros, a 165.

Valores municipales y la mayoría de las cédulas, con buen aspecto.

Acciones bancarias, encalmadas, pero recobra un duro el Banco de España; Eléctricas, firmes; mineras, abandonadas y con baja en Felguera; Ferroviarias, divididas; Alicante y Norte, en reacción y Andaluces, débiles; Metro y Azucareras, en retroceso y Explosivos, sin novedad.

Durante la mañana, las libras estuvieron entre la banca privada, de 44,30 a 44,50; los dólares, de 9,09 a 9,013 y los francos franceses de 35,755 a 35,80; pero durante la hora oficial las esterlinas quedaron, también particularmente, a 44,45, con tendencia a la baja, los dólares a 9,13 y los francos franceses, apartados de la inclinación general, se mantenían bastante firmes a 35,90.

El derribo del famoso paredón de Avila

AVILA, 13.—El alcalde envió ayer una brigada de obreros para trabajar en el derribo del paredón. Se dispararon cohetes, y concurren centenares de espectadores. Pronto quedó desmontado el tejado de la parte vieja. El público no abandona los alrededores porque teme que no se realice la demolición total que pide y como había pocos obreros, se acordó entre el público una suscripción para pagar otros. Muchos de los que se hallaban presentes se ofrecieron gratuitamente, pero el alcalde no permitió que trabajaran.

El pueblo se mantiene tranquilo, pero receloso, porque supone que a pesar de las promesas hechas sólo se derribará parte de uno de los paredones, dejando otro intacto, lo que hace imposible la construcción de la Casa de Correos.

Tres muertos en un accidente de aviación

CHICAGO, 13.—Un avión de turismo, probablemente alcanzado por un rayo, ha caído ayer sobre un gran depósito de gas, cuya cubierta rompió, estrellándose en el fondo. El piloto y los dos pasajeros que iban a bordo, resultaron muertos.

Maihecheros mejicanos, ejecutados

MEJICO, 13.—Comunican de Tanango del Valle que hace unas semanas una partida compuesta por cinco bandidos penetraron en este pueblo y saquearon gran número de casas e hirieron a varios de sus habitantes que se resistieron.

Los bandidos lograron escapar con un crecido botín, pero seguido de cerca por las tropas federales no tardaron en ser alcanzados y apresados.

Los cinco bandidos fueron ejecutados inmediatamente sin más juicio, y después sus cuerpos fueron transportados a esta localidad donde han quedado varios días colgados en la plaza para escarmiento de los que quieren vivir fuera de la ley.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche